

# 西班牙「少林大師」肢解燒屍



阿吉拉爾在電視節目亮相。網上圖片

西班牙畢爾巴鄂一名自稱是「西方首位少林武術大師」的47歲男子阿吉拉爾，涉嫌虐打一名妓女致死，周日被捕。警方在他開設的武館搜出人體殘肢

和碎骨，檢驗後證實屬另一名女性，其家中則發現疑是燒成灰燼的內臟和肉塊，懷疑他曾進行某種宗教儀式。阿吉拉爾定於昨日提堂，將被控兩項謀殺罪。

事發於周日晚，有鄰居看見阿吉拉爾強行將一名29歲尼日利亞妓女拉進武館，於是報警。警方到場後發現妓女手脚被綁，遭嚴重毒打至昏迷，她延至昨日不治。而在武館和阿吉拉爾家中搜出的殘骸，則包括用垃圾袋包住的一隻手和部分脊椎，屬於一名40歲哥倫比亞婦人。

西班牙《國家報》報道，阿吉拉爾是3屆世界武術大賽和8屆西班牙功夫冠軍，並是首個在中國獲封「少林大師」的西方人，在西班牙頗有名氣，經常在電視上露面，更自詡是「佛祖在地上的代表」。不過有武術界人士否認他曾贏過世界冠軍或自稱少林大師的說法。

## 在華開寺院 用黃姓中文名

英國《每日電訊報》稱，阿吉拉爾在中國開設了一家名為「寧靜海」(Ocean of Tranquility)的寺院，並採用姓「黃」的中文名。 ■法新社/《每日電訊報》

# 美塌樓埋14人 惹恐襲驚魂



## 凌晨直擊

美國賓夕法尼亞州費城市中心發生塌樓事故，一棟正進行清拆工程的4層高空置樓宇昨日早上突然倒塌，壓毀鄰近建築，估計一度有14人被埋在數噸瓦礫下。截至當地時間下午1時(香港時間今晨1時)，有12人輕傷獲送醫院，另外兩人仍被困。有民眾以為是恐襲，當局表示，肇事樓宇過往並無違規事件，清拆公司亦受認可，事故原因未明。 ■美聯社

# 舊款iPhone板腦判侵權 三星料乘勝追擊

# 專利戰敗訴 美國禁果



韓國三星在與蘋果公司的專利戰中扳回一仗！美國國際貿易委員會(ITC)前日宣布蘋果敗訴，向iPhone 4和iPad 2等較舊款裝置頒下進口禁令，是蘋果首次在美國吞下敗仗。分析認為，由於禁令僅涉及舊款手機和板腦，預料不會對蘋果業績構成衝擊，但裁決象徵意義重大，或促使三星乘勝追擊。

根據ITC網站前日公布的裁決結果，面臨禁制令的裝置，包括由美國電話電報公司(AT&T)出售的iPhone 4、3和3GS，以及iPad 3G和3G版iPad 2，但不包括iPhone 5或4S等較新款產品。由於蘋果相關裝置主要在中國製造，進口禁令意味蘋果將無法在美國出售相關裝置。 ITC今次推翻了去年8月判蘋果未有侵權的初步裁決，因此備受矚目。三星發聲明表示，裁決反映蘋果多年來挪用三星技術研究成果。蘋果則對判決表示失望，聲言會上訴。

## 象徵意義大 銳氣大挫

分析認為，由於面臨被禁裝置是接近被淘汰的舊款手機和板腦，判決的象徵意義大於實際意義，為在美國屢戰屢敗的三星打下強心針，或促使三星乘勝追擊蘋果新款產品。國際數據資訊公司(IDC)分析師托費加指出，「三戰三捷」至今可謂招數盡出，雙方顯然不分勝負誓不罷休，相信要達成和解協議機會微乎其微。

不過亦有分析師認為，裁決有望為雙方開啟談判大門。矽谷獨立分析師恩德勒指出，蘋果此前在專利戰佔盡上風，自然無意談判，今次意外落敗有望一挫其銳氣，或為雙方談判打開缺口。

ITC目前已將禁令提交美國總統奧巴馬，後者未來60天可決定是否推翻裁決，其間蘋果相關裝置可照常在美國發售。奧巴馬一直抗拒以涉案的專利類型頒布禁令，不過有專利律師指出，歷屆總統甚少干涉此類事件，認為ITC無懼蘋果，向其開刀的決定甚具膽識。 ■美聯社/法新社

## 奧巴馬出招打擊「專利流氓」

美國專利系統近年頻頻濫用，更衍生出一批不事生產、專門透過專利訴訟謀利的「專利流氓」，導致科研界怨聲載道。美國總統奧巴馬前日宣布多項行政措施，提高專利透明度、打擊收集專利的空殼公司，以及限制每年可就特定專利提訴的次數，獲美國多個科技團體拍手讚好。

奧巴馬批評專利流氓只會騎劫他人創意，嚴重阻礙研發發展。白宮另要求國會限制和提高美國國際貿易委員會(ITC)頒布侵權產品銷售禁令的門檻，由於ITC目前實施禁令門檻低於一般地區法院，促使大量企業為爭取商業優勢，蜂擁提出專利訴訟。

白宮首席經濟助理斯珀林指出，過去兩年濫用專利訴訟的個案錄得爆發性增長，由專利流氓提出的訴訟個案幾乎增加兩倍，受害者前年共向專利流氓支付290億美元(約2,250億港元)賠償，金額較2005年激增4倍。 ■路透社/法新社

## 蘋果擬增聘7400人

蘋果公司位於美國加州的新總部料於2016年落成，一份內部報告顯示，蘋果有意為此增聘7,400人，約等同公司目前全球職員的1成。分析指，報告雖未提及任何新產品的開發進展，但大幅增聘人手，反映管理層對未來發展具雄圖偉略，或有望紓緩外界對蘋果「江郎才盡」的憂慮。

佔地32萬平方米、形狀猶如太空船的新總部是已故蘋果「教主」喬布斯留下的眾多發展計劃之一。報告提到新總部建成後，蘋果在當地的繳稅額，料從現時每年920萬美元(約7,140萬港元)增至1,300萬美元(約1億港元)。 ■美聯社

# 可樂聯合利華66億注緬 「如柏林圍牆倒下」



緬甸自獲得歐美逐步撤銷禁裁後，不少大型海外企業陸續進駐。全球最大飲品生產商可口可樂公司及日用消費品巨企聯合利華公司日前分別宣布，將於未來5年及10年內，在緬甸投資2億美元(約15.5億港元)及6.5億美元(約50.4億港元)。可口可樂行政總裁肯特(圖左)形容，緬甸開放就像冷戰期間分隔東西德的柏林圍牆倒下。

可口可樂於仰光市郊的裝瓶廠前日正式營運，是該公司撤資逾60年後再度踏足緬甸。肯特受訪時形容這是重要的歷史時刻，媲美柏林圍牆倒下後公司進軍東歐及中歐市場，相信可在此新興市場保持領導地位。他又稱將於月內在當地開設第2間工廠，並計劃6個月內增加全國經銷商至10萬個。

聯合利華東南亞地區總裁庫爾亦表示，把握緬甸商機對公司發展新興市場至為關鍵，形容緬甸將在20年內成為另一個越南。 ■彭博通訊社/《華爾街日報》

# 蘇珊賴斯任美國國家安全顧問

美國白宮昨日證實，現任美國駐聯合國大使蘇珊賴斯(左圖)將接替多尼倫(右圖)，出任國家安全顧問，象徵奧巴馬政府的外交團隊大執位。多尼倫上月底訪問北京，為本周五中國國家主席習近平與奧巴馬的非正式會面鋪路。蘇珊賴斯是奧巴馬親信，曾被視為接替前國務卿希拉里的大熱，但美國駐班加西領事館遇襲後，她在共和黨撻伐下退出競逐。國家安全顧問一職須參眾兩院通過，故蘇珊賴斯可順利接任。

## 前白宮顧問任駐聯合國大使

白宮消息指，多尼倫將留任至下月初，直至奧巴馬完成一系列歐非訪問。多尼倫任內致力推動美國和亞洲強化關係，在反恐方面亦甚有建樹，促成擒殺「恐怖大亨」拉登的行動。



同時，奧巴馬將任命人權專家兼前白宮顧問鮑爾接任駐聯合國大使一職。鮑爾曾就讀耶魯大學及哈佛法學院，出書論述美國上世紀對全球種族屠殺事件的外交政策，並因此於2003年獲普立茲獎。由於美國下月將出任聯合國安理會輪值主席國，暫未知蘇珊賴斯會否留任直至完成主席國事務。與多尼倫作風不同，蘇珊賴斯在人權問題等方面一向不卑不亢，她曾公開支持在北約主導下軍事干預利比亞。 ■路透社/美聯社/法新社/《紐約時報》

# 女同志踩場 米歇爾發惡

美國第一夫人米歇爾向來予人親切形象，前晚她出席私人籌款晚會，被一名女同性戀者打斷講話後，卻大動肝火，威脅若對方不收聲，自己便會拂袖離去，結果該女同志被帶走。有記者指，白宮事後刻意不在官方記錄中記下這場小風波。米歇爾當晚本來要發表20分鐘的演說，其間一個同志平權組織的女成員忽然大叫，要求總統奧巴馬簽署法令，保護同性戀者免遭歧視。米歇爾回應「這是其中一件我做得不好的事」，引起全場熱烈掌聲。其後她走向女同志面前，聲言「你要不聽我發言，或我走，你拿咪講話。大家來決定，你們可以選擇」。現場人士即表示希望米歇爾留低。 ■《每日郵報》

# 英法證敘政府軍用沙林毒氣

法國政府前日表示，有證據顯示沙林毒氣曾「數次」在敘利亞境內被使用，其中一次來自巴沙爾政府，威脅會軍事干預。英國其後亦稱，從敘國取得的化驗樣本呈陽性反應，是敘國傳出使用化武後，西方最明確的指控。另一方面，美國外交官攜帶敘國化武證據赴莫斯科，企圖說服俄羅斯放棄支持巴沙爾，但被俄方拒絕。法國外長法比尤斯指，敘政府已越過底線，法國「會考慮所有選項」，包括武力干預生產及儲存毒氣的地方。白宮發言人卡尼回應稱，法國的發現與華府完全一致，但強調「需要更多資訊」，來判斷化武由敘國哪一方使用。 ■路透社/美聯社/法新社

# 福島12童患甲狀腺癌

日本福島縣政府昨日公布調查結果顯示，2011年第一核電站洩漏事故發生至今，確定患甲狀腺癌的兒童增加至12人，疑似患者增至15人。同日，第一核電站承認再發現洩漏核污水，是自周一在核電站地下水發現放射性鉅元素後，另一宗洩漏事故。該調查自核事故後開始，對象為36萬名18歲以下的災區居民。發表報告的「縣民健康管理調查」討論委員會主席稱，目前沒有明確證據顯示患者受核輻射影響。福島縣立醫科大學指出，切爾諾貝利核事故發生4至5年後，才發現由事故造成的患者，故認為這次調查結果不是核輻射影響所致。 ■日本新聞網/共同社